

# Todos los sports

EN VISPERAS DEL CAMPEONATO

LOS CLUBS QUE TOMARAN PARTE

A medida que avanza el tiempo, crece la expectación por conocer la situación en que se encuentran nuestros equipos para el campeonato próximo, que dará comienzo el 3 de Octubre.

Al Athletic ya le hemos visto, aunque la verdad, no es ese el que representará a la afición bilbaina este año, ni mucho menos.

Esperamos que el próximo domingo, en su partido con la Real Sociedad de San Sebastián, podamos conocerlo.

Los demás equipos, no se duermen.

El Arenas, aparte de las reformas que introduce en su campo de Romo, ha sufrido una verdadera transformación, pues jugarán elementos de mucha valía, que el año pasado no lo hicieron por hallarse ausentes y aparecerán otros nuevos y algunos, procedentes de la serie B.

El domingo luchará este Club, en partido de entrenamiento, a las diez de la mañana en Eche-Zuri contra el equipo de Deusto que, según nuestras noticias, se apresta este año a la lucha con más entusiasmo aún que el año pasado.

Las combinaciones hechas en su equipo, hacen concebir grandes esperanzas, pues su línea delantera, que tan buena impresión causó el año pasado en los aficionados, ha sido reforzada con dos muy buenos elementos, pasando uno de los antiguos (jugador seleccionado) a ocupar el puesto de delantero.

Veremos que tal resulta este entrenamiento, para el cual, nos

ruegan ambas Sociedades, hagamos un llamamiento a sus jugadores, para que asistan a la ciada hora a Eche-Zuri.

El Erandio, á pesar de escaparse de los de sus mejores elementos, Marino y Antón, y la retirada de su portero Angel de Torre, no se ha desanimado, y su equipo, quedará como sigue:

Urquijo, Cruza, Alonso, Alday, Juanín, Alzaga, Sesúmaga, Dunabietta,

Asensio, Ibañez.

Son bravos estos erandiotarras, que no se amilanán por nada y dignos de su gran presidente, nuevamente reelecto, Antonio Barrenechea.

Nuestra cordial felicitación.

El Racing Club, de Santander, anda callado, para luego, presentarnos algunas sorpresas. Sus partidarios esperan mucho de ellos.

En resumen, que este año se presenta el campeonato bajo los mejores auspicios. No merece menos la afición, que se halla ansiosa de ver grandes cosas y á la que es digno corresponder como ella lo está haciendo.

Otro día diremos algo más de los cinco Clubs que toman parte en el campeonato de la F. R. N.

KAROMTE

PELOTA

FRONTON EUSKALDUNA  
Como día de moda jugaron ayer los hermanos Begón, Miguel y Rafael, contra la pareja Amorebieta menor y Etxebarri.

Etxebarri y Amorebieta, favoritos de la catedral, salieron por delante, alcanzando respetable ventaja, pero entró en juego Rafael y desarrollando un estupendo juego fué reduciendo la ventaja para igualar el partido en la segunda decena. En el resto de la lucha siempre fueron con ventaja los hermanos hasta ganar el partido por 6.

Merece mención aparte el colosal tanto 34, en el que los de Begón devolvieron varios rebotes, y ganó Amorebieta de un soberbio solitario. Miguel jugó admirablemente toda la tarde. Rafael, muy bien, Amorebieta, lo mismo. Etxebarri, no estuvo a la altura de su fama.

Seguidamente jugaron Azurmendi y Amorebieta I contra Higinio y Zarandona. Fué redondísima la pelea en todo el partido. Ganaron por un tanto los primeros. Ambos bandos jugaron muy bien.

EL CREDITO de la UNION MINERA

SUCURSALES EN Castro Urdiales, Guernica y Bermeo

Idénticas operaciones que en la Casa central.

SUCESOS en la provincia

MUERTO EN UNA MINA  
A las cuatro y media de ayer tarde, ocurrió un accidente en la mina que los señores Chavarri y Compañía poseen en Galdaria.

Fue debido a que en el plano inclinado se desenganchó una varoneta que alcanzó al obrero Cenabán Lobo, quien murió en el acto a causa de las graves lesiones que sufrió.

Personado el Juzgado en el lugar del suceso, ordenó el levantamiento del cadáver.

EN LO CRONO

Se vende EL PUEBLO VASCO de

## DE LA OLIMPIADA

La lucha por el segundo puesto en el foot-ball

### HOLANDA - ESPAÑA

Por fin, después de los cuatro partidos jugados para optar al segundo puesto, España, al participar en este partido definitivo, podía considerarse tercera del torneo y debía jugar mucho y bien, para no quedar clasificada en este puesto.

Nosotros habíamos visto á Holanda en todos sus partidos. Contra Luxemburgo, contra Bélgica, con Suecia y en todos nos supo dar la sensación de un team de primerísima fuerza. La velocidad de sus líneas, su acometividad y su perfecta compenetración nos admiraron. Sólo cabía esperar un máximo y definitivo esfuerzo de los rojos para sospechar una lejana victoria.

Como domingo, y sin otros espectáculos de mayor atracción, que en Bélgica no existen, el Stadium volvió á llenarse. El público, menos felicito que los días pasados en que Bélgica participaba, no se hizo acompañar de los instrumentos de báculo, y las entradas en el stand de los equipos contendientes se hizo al sonido de tambores y cariñosos aplausos, más para España que para Holanda. Al fin y al cabo, éstos son sus vecinos, y ya se sabe que no quieren nadie á sus pueras enemigos de igual talla que uno mismo.

También Holanda usa leones, y sobre el maillot ocre resaltan con mayor fuerza las melenas de los reyes salvajes, en color plomizo. Va á ser, pues, una lucha de leones. Vencidas las dos por Bélgica, las dos han sentido con la misma intensidad el dolor de su derrota. Holanda, por tener que sufrir, después de 16 años de no encontrarse con Bélgica, la ironía de sus patriotas aficionados. España, por el sentimiento que un posible éxito le hubiera colocado en la cima del foot-ball mundial.

Holanda había lanzado ya su reto á Bélgica. España no tenía inconveniente en encontrarse nuevamente con los subditos del Rey Alberto.

Considerando con iguales méritos que Bélgica, disputando á ésta su supremacía, era natural que entre si se premiasen y guardasen el recelo de saber quién es más.

Holanda bloquea varias veces la puerta española, que se defiende á costa de un último esfuerzo, y de nuevo, Zamora, Zamora, el portero de Preysa, como hay porteros de Prensa, comete una majadería, que cuesta un gol a España. Recogiendo un shoot que podía haber sido distanciado en el momento, va sorteando á los delanteros que le atan y cargan, hasta que cae, y el medio centro, oportuno, shootea al gol que cubren Vallana y Arrate. La pelota, lanzada con intención, busca la red, no sin antes haber chocado con la cabeza de Arrate. Ha sido la última tontería de Zamora en el foot-ball y en esta Olimpiada, ya ha hecho de ellas.

El escaso aliento que ha producido á los holandeses ese gol, no dura hasta el final del partido ya próximo. Van a adivinar una imposible igualdad en goles, y se dejan vencer sin nuevos tantos.

España es ya segunda del torneo. Holanda, la de los leones dorados, ha vencido á Holanda, de leones plomizos. Si España luchase contra Bélgica, Holanda se daría por bien representada en este match.

Los delegados holandeses felicitan al equipo español, viendo en ellos sus dignos vencedores, y en sus alabanzas, recuerdan otra vez á Bélgica, que perdió á los dos naciones.

Desde hoy, España, foot ballística, cuenta con la admiración del mundo y esta admiración, adquirida por el esfuerzo indomable de sus leones, hizo mucho daño al equipo francés, que habió de la pobreza de equipo español y no se habían dado cuenta de que, sus escasos éxitos, habían sido debidos á un jugador curioso en España. René Peit.

Notamos, con cierta satisfacción, que el ala izquierda holandesa, la más peligrosa de todas las que hemos visto en esta Olimpiada, no juega con toda la plenitud de sus facultades.

El extremo, un mecenón alto y joven, un «gauillero», como dicen los franceses, se halla molesto con un golpe recibido en el partido contra Suecia. Sus escapadas tan temibles, de difícil contención, son ahora cortadas en sus comienzos y no bastan su dominio de balón y sus grandes conocimientos de engaño para hundir la pelota á los rojos, que le marcan. Sin embargo, Holanda persiste en darle juego y en avanzar por este lado. No hay resultado práctico.

España domina ligeramente. Su línea delantera por fin combina con precisión y se entiende, sin refinar. Los extremos, Moncho, sobre todo, actúan con acierto, y los cambios de juego por pasos largos, á toda velocidad, son aplaudidos frenéticamente.

Desinteresados personalmente en este último partido, los interiores y el centro no prodigan el dribbling y se defienden oportunamente la pelota, y el juego de tanteo y terner en sus principios, se truca en decidido y rápido.

Hay una consecución de pasos, que tienden al desequilibrio de las líneas de defensa holandesa. Conseguido, en Sesúmaga, de un shoot fortísimo, quien remata la jugada, traduciéndola en gol.

Un back holandés se pasa á delante, un medio á back y un delantero á medio. Sin saber porqué, nosotros, viendo estos cambios, que por otra parte no dudamos que en alguna ocasión puedan ser eficaz, prevenimos una derrota para los leones plomizos.

La variación, en sus primeros ataques, parece corresponder á lo que de ella esperaban nuestros comandarios: llevan rápidos al goal y mantienen con decisión y empuje un ligero dominio, hasta tanto los nuestros se revuelven.

José Mari, «handicapped», no atiende, no puede escuchar, por su dolencia, al juego efectivo que Holanda hace, y tememos más de una vez por nuestro equipo.

Sueldo. 3,85 pesetas diarias.

### El Pueblo Vasco de Bilbao

Se vende en San Sebastián en los siguientes pueblos de periódicos:  
FRENTE A LA ESTACION DE AMA-  
RA. - Puesto de periódicos.

EL PUEBLO VASCO

## Pueblos

de la ría  
Portugalete

ENLACE

En la Basílica de Begoña contrajo ayer matrimonio el señor don Antonio Iriondo con la distinguida señorita Juana Echandía.

Enhorabuena.

### REPARTO DE PREMIOS

En la escuela de don Casilda Iturriar, que dirigen los PP. Agustinos, se procedió al reparto de premios entre los alumnos que más se han distinguido en el pasado curso.

Presidió el acto el señor don León Fernández, párroco de esta villa, el alcalde don Angel Suárez y el señor don Victoriano Zabala-Chaurre.

Pronunció breves palabras de salud á los escolares el cura pároco, siendo su discurso muy aplaudido.

### SIN SESION

Como es ya costumbre, ayer por falta de concejales no pudo celebrar se sión el Ayuntamiento de esta villa.

La subsidiaria tendrá lugar mañana, viernes.

### CONCIERTO

Ayer, como de costumbre, dió un concierto la Banda municipal, á las ocho de la noche, que se vió regularmente concurrido por la inclemencia del tiempo, demasiado frío para expansiones al aire libre.

Sin embargo, la animación de la gente joven fué la habitual.

### MERCADO Y MUSICA

Ayer, como jueves, se celebró en la Plaza de Vilallonga el acostumbrado mercado semanal, que se vió muy concurrido de feriantes.

Por la noche, y también como jueves, hubo sesión musical en la misma Plaza, a cargo de la Banda municipal.

## Unión Musical Española

ANTES CASA DOTESIO  
CRUZ, 6

Autopianos :: Pianos :: Armonicas :: Instrumentos  
Música :: Rollos "Diana" 88 notas  
Fonógrafos y Discos

una Junta, que se suspendió hasta mañana, en que tendrá lugar.

### UN DURO QUE VUELA

En la Plaza de Villalonga, durante las horas del mercado, varios rapazos los que levantaban los palmos del suelo, robaron un duro á una muchacha que, desolada, se presentó en las oficinas de la Guardia municipal, denunciando el hecho.

La robada se llama R. Luengo, y es domiciliada en Sestao.

La Guardia municipal, conocido el hecho, procedió á dar una batida entre los futuros «Candelas», deteniendo á unos cuantos, que fueron encerrados en los cuartos de retención, y á los que tomó declaración.

La robada se llama R. Luengo, y es domiciliada en Sestao.

La Guardia municipal, conocido el hecho, procedió á dar una batida entre los futuros «Candelas», deteniendo á unos cuantos, que fueron encerrados en los cuartos de retención, y á los que tomó declaración.

Después de una dura prueba, se logró conseguir que uno de ellos, llamado Restituto Rivas, de 10 años de edad, cantara claro, afirmando que el robo lo había sustraído él para dárselo á su hermano.

### MERCADO Y MUSICA

Ayer, como jueves, se celebró en la Plaza de Vilallonga el acostumbrado mercado semanal, que se vió muy concurrido de feriantes.

Por la noche, y también como jueves, hubo sesión musical en la misma Plaza, a cargo de la Banda municipal.

## INVITAMOS

a los señores dueños y encargados de talleres mecánicos y garajes a visitar nuestra exposición de tornos cónicos de precisión, excedente de tracción suave de nuestra

«GOTHIA».

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Romero, Garay y Compañía

Almacenes de Maquinaria

Hernao, 18, bajos. - BILBAO

## Peregrinaciones Marianas

AL SANTUARIO DE NUESTRAS

NORA DE LOURDES CON OCA

SION DEL MONUMENTO A

VIRGEN DEL PILAR.

ITINERARIO. - Día 10 de octubre

Salida de Vitoria, por la tarde. Día

de octubre: Llegada a Lourdes, pa

mañana, y estancia en Lourdes. Día

de octubre: Estancia en Lourdes. Día

13 de octubre: Estancia en Lourdes.

PRECIOS. - Primera clase, 225 p

tas; segunda clase, 100; tercera c

115, y tercera clase, especial, 50.

NOTA IMPORTANTE. - Siendo

prescindible el pasaporte, para viajar

por el extranjero, deberán cuan

drse inscribir como peregrinos, al hacer

el correspondiente documento en el

de la Alcaldía del punto de